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Je tu mezera, která by EU mohla dát mnohem více peněz
politico.eu/article/spending-compromise-open-door-to-bigger-eu-budget/

1. Zprávy
2. Finanční služby

Obranným projektům a „zelenému přechodu“ může prospět radikální změna výdajových pravidel bloku.

 Volný článek obvykle vyhrazený pro předplatitele

Dohoda umožňuje vládám vyjmout příspěvky do výdajových programů Evropské komise z oficiálních
výdajů země | Ludovic Marin/AFP přes Getty Images
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Napsal Gregorio Sorgi
BRUSEL – EU bude mít větší pravomoc přesvědčit vlády, aby předaly hotovost na velké projekty po z
velké části nepozorované změně pravidel utrácení dohodnuté o víkendu.

Tento krok, který je součástí dohody zprostředkované mezi Evropským parlamentem a zeměmi v sobotu
v časných ranních hodinách, „vytváří pobídku dělat věci prostřednictvím rozpočtu EU“ více než kdy jindy,
řekl Nils Redeker, zástupce ředitele Institutu Jacquese Delorse. nádrž.

Nebo, jak řekl jeden úředník parlamentu: I když stále potřebuje vlády, aby prošly dveřmi k vyšším
výdajům, „právě jsme dveře vytvořili“.

Dohoda – revize pravidel EU o vnitrostátních výdajích – umožňuje vládám vyjmout příspěvky do
výdajových programů Evropské komise z oficiálních výdajů dané země.

Úředníci uvedli, že by to mohlo poskytnout zemím mnohem větší motivaci, aby souhlasily se společnými
půjčkami EU na cokoli od obrany po zelené projekty.

Globální jeviště

Tento krok prosadil parlament uprostřed geopolitického napětí a tlaku na přechod na nízkouhlíkové
hospodářství.

„Nyní musíme vidět, jaké jsou naše výzvy na globální úrovni, a to je něco, co se musí odrazit v rozpočtu,“
řekl komisař EU pro rozpočet Johannes Hahn.

Parlament a úředníci z Belgie, která zastává šest měsíců rotujícího předsednictví Rady, zastupující 27
hlavních měst EU, strávili v pátek 16 hodin dohadováním o reformě fiskálních pravidel bloku , která
zemím nabízí více času na snížení dluhu a deficitu.

„ La guerre de tranchée pokračuje (Zákopová válka pokračuje),“ napsal úředník Rady v e-mailu kolegovi
v pátek večer na znamení toho, jak napjatá se jednání stala.
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Dohoda se objevila až v ranních sobotních hodinách.

Belgický ministr financí Vincent Van Peteghem uvítal kompromis použitím názvu „Ghent Guidelines“, což
je odkaz na jeho rodné město, kde se příští týden sejdou finanční šéfové EU, aby dali své politické
požehnání těžce vydobyté dohodě.

Tato mezera je klasickým bruselským řešením. Takzvané šetrné země ze severní Evropy v čele s
Německem spolykaly ústupek výměnou za přísná numerická kritéria pro kontrolu výdajů, což bylo pro
levicově smýšlející zákonodárce kletbou.

Nové pravidlo nabízí národním hlavním městům větší prostor pro pohyb, protože spolufinancování
projektů EU je vyloučeno z ročních výdajů, což určuje plány dohodnuté s Komisí na omezení výdajů.

Spořiví však trvali na tom, že nenabízí fiskální zdarma pro všechny, protože národní výdaje na projekty
EU by zvýšily dluh země.

Nová pravidla jsou v souladu s vysoce zadluženými členy EU, aby se jejich poměr dluhu k HDP snížil
každý rok o 1 procento.

Bez čepice

Ale výjimka má k legalistickému dohadování daleko.

„Otevřená formulace a žádný strop [pro výši výdajů, které jsou osvobozeny] by mohly otevřít několik
možností do budoucna. Pokrývá všechny programy EU financované Unií,“ řekl úředník parlamentu,
kterému byla udělena anonymita, aby mohl diskutovat o citlivých jednáních.

Spekulovali, že hlavní města jednotlivých států by mohla osvobodit svůj podíl na financování
potenciálního nástupnického programu EU po pandemickém hotovostním fondu – známém jako Nástroj
na obnovu a odolnost (RRF) – jehož platnost vyprší v roce 2026.

Hahn v pondělí řekl , že RRF „by mohl sloužit jako plán pro budoucí rozpočet“, což zopakovalo poznámky
rostoucího počtu evropských politiků, kteří podporují více společných půjček.

Redeker však zdůraznil, že dopad nového pravidla závisí na velikosti nového sedmiletého fondu
hotovosti EU. Diskuse o rozpočtu mezi hlavními městy států začnou v roce 2025.

 „[Výjimka] pouze otevírá dveře. Zda členské státy a parlament projdou, je stále otevřenou otázkou,“ řekl.
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